
                      

Çıkarma İşleminde Bilinmeyeni Bulma
1.Aşağıdaki işlemlerde çıkanı hesaplayınız. 
 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

4 8 —   = 1 2  4 8 — 1 2 = 3 6 

 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

3 5 —   = 2 3    —   =   

 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

6 7 —   = 4 2    —   =   

 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

5 2 —   = 3 4    —   =   

 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

3 4 —   = 1 9    —   =   

 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

7 6 —   = 4 7    —   =   

 
 2 9    2 9   4 8      

—     — 1 6  —     —   

 1 6    1 3   3 3      

 

 5 7        8 5      

—     —    —     —   

 3 4        5 1      

 
 2 9        4 2      

—     —    —     —   

  6        2 9      

 
 5 0        6 1      

—     —    — 3 7   —   

 2 8               

 
 7 4        9 6      

—     —    —     —   

 5 5        4 8      

 

2.Aşağıdaki işlemlerde eksileni hesaplayınız. 
 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

  — 1 2 = 3 2  1 2 + 3 2 = 4 4 

 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

  — 1 6 = 2 3    +   =   

 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

  — 3 5 = 6 3    +   =   

 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

  — 1 5 = 1 8    +   =   

 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

  — 1 9 = 3 8    +   =   

 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

  — 2 9 = 4 6    +   =   

 

      2 1          

— 1 2   + 1 2  — 3 4   +   

 2 1    3 3   3 2      

 

                 

— 4 4   +    — 2 3   +   

 3 4        6 2      
 

                 

— 4 0   +    — 1 8   +   

 5 8        1 9      
 

                 

— 2 5   +    — 3 9   +   

 2 8        2 1      
 

                 

— 4 7   +    — 7 7   +   

 3 8        1 7      

 
 



3.  Aşağıdaki işlemlerde verilmeyeni  

hesaplayınız. 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

2 9 —   = 1 7    —   =   
 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

  — 1 6 = 2 1    —   =   
 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

3 5 —   = 1 6    —   =   
 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

  — 1 7 = 2 8    —   =   
 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

4 3 —   = 2 9    —   =   
 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

6 6 —   = 3 8    —   =   
 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

  — 3 7 = 4 4    —   =   
 

Eksilen  Çıkan  Kalan          

  — 1 8 =  6    —   =   
 

4.   Aşağıda verilen bilgileri doğru bir şekilde 

yan yana yerleştirerek işlemleri yapınız. 
 

Eksileni 23, kalanı 13 olan işlemde çıkan 

kaçtır? 
 

2 3 —   = 1 3    —   =   

 

Çıkanı 15, kalanı 14 olan işlemde eksilen 

kaçtır? 
 

  —   =      +   =   

 

Kalanı 26, eksileni 78 olan işlemde çıkan 

kaçtır? 
 

  —   =         =   

 

 
 

5.  Aşağıdaki işlemlerde verilmeyeni 

hesaplayınız. 
 

          5 8      

—  5   +    —     —   

 1 2        4 6      

 

 8 6               

—     —    — 2 4   +   

 2 6        4 1      

 

 5 4               

—     —    — 1 7   +   

  8        2 5      

 

          7 0      

— 2 8   +    —     —   

 3 5        1 6      

 

          4 1      

— 3 0   +    —     —   

 2 3        1 6      

 

6.    Aşağıda verilen bilgileri doğru bir 

şekilde alt alta yerleştirerek işlemleri 

yapınız. 
 

 Eksileni 37,  

kalanı 14 olan işlemde 

çıkan kaçtır? 

  Çıkanı 25,  

kalanı 41 olan işlemde 

eksilen kaçtır? 

 3 7                 

—      —    —      +   

 1 4                 
 

 Kalanı 35, 

eksileni 52 olan işlemde 

çıkan kaçtır? 

  Kalanı 46,  

çıkanı 21 olan işlemde 

eksilen kaçtır? 

                   

—          —         

                   

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Başım ağrıdığı için ……………………………………………………………….. 

……………………………………………………çünkü kıyafetlerin çok inceydi. 

…………………..………………………………………çünkü defterim bitmişti. 

Kapıyı açamadığım için…………………………………………………………… 

……………………………………………………… arkadaşımdan özür diledim. 

Öğretmenim bu hareketime çok kızdı, çünkü………………………………………… 

Çok oyun oynadığım için………………………………………………………… 

Sabah erken kalktım çünkü……………………………………………………..… 

Sınavda başarılı olduğum için………………………………………………………… 

Kardeşini çok sevdiği ………………………………………………………….… 

Canım sıkıldığı için………………………………………………………………… 

SEBEP - SONUÇ BİLDİREN İFADELER 

      Kitap okumayı çok seviyorum. 

      Mehtap yarışmayı birinci olarak tamamladı. 

      Hızlı koştuğu için yarışmayı kazandı. 

      Kalemi kırıldığı için yazıyı yazamadı. 

      Kış geldiği için havalar soğudu. 

Aşağıdaki cümlelerde sebep sonuç ilişkisi olan cümleleri işaretleyelim. 

      Atatürk’ü çok seviyorum çünkü bizi düşmanlardan kurtardı. 

      Yağmur yağdığı için ıslandık.  



 

Aşağıdaki cümlelerin sebep ve sonuçlarını bulalım altlarını çizip yazalım. 

1. Kitaplarını unuttuğundan   derse katılamadı. 

                     Sebep                            Sonuç 

2. Ritmik saymalara çalışmadığı için çarpma işlemlerinde zorlanıyor. 

 

3. Terliyor sınıf çok sıcak olduğundan. 

 

4. Başarılıyım derslerime iyi çalıştığım için. 

 

5. Kitap okumayı sevdiği için okuması çok hızlı. 

 

6. Dengeli ve düzenli beslenmediğinden dolayı hastalandı. 

 

7. Gözleri bozuldu bilgisayarla çok oynadığından. 

 

8. Annesi güzel yemekler yaptığı için kilo aldı. 

 

9. Uslu durduğumuz için ödül aldık. 

 

10. Merdivenlerden koşarak indiği için düştü. 

 

11. Gökkuşağı çıktı yağmur yağdığı için. 

 

12. Öğretmen çok kızdı derste konuştuğu için. 

 

13. Telefonu boş yere meşgul ettiğinden önemli haberi alamadı. 

 

14. Son cümleye geldiği için çok sevinçliydi. 

 
♣   Aşağıdaki cümlelerin noktalı yerlerini sebep – sonuç ilişkisi belirten ifadeleri   

      yazarak tamamlayınız. 

 

 

♠ Okula gelirken düşmüş ………………………………… kıyafetleri çamur olmuş. 

♠ Yağmur yağdığı ………………………….… çok ıslandım. 

♠ Selin’in dişi çok ağrıyor …………...................…… doktora gitti. 

♠ Minnoş hasta …………………………………… sürekli uyuyor. 

♠ Parka gelemeyeceğim …………………………… ödevlerimi tamamlamadım. 

♠ Dondurması eridiği ……………………yeni dondurma istedi. 

♠ Süt çok sıcaktı ………………………………………… içemedim. 

 

için bu yüzden bu sebepten çünkü 


